

I když poplatník vyplňuje formulář online, neměl by zanedbat jeho závěrečnou kontrolu. Daňové přiznání se nikdy nevejde na jednu stránku uživatelského rozhraní, a tak je zde riziko, že se třeba kvůli chybně nastavené tiskárně nevytiskne celé. Opomenout poplatník nesmí ani povinné přílohy.

### Pod dohledem odborníků

Navzdory rozšiřujícím se možnostem, jak daňové přiznání vyplnit online a bez větší intervence poradců, značná část podnikatelů to stále raději nechává na profesionálech.

„Osoby, které mají podnikání jako hlavní činnost, velmi často využívají služeb profesionálních účetních či daňových kanceláří, protože podnikatelská legislativa je obecně poměrně komplikovaná a ani daňová legislativa není vždy jednoznačná. Podnikatel zpravidla rozumí své práci a není schopen ani ochoten obsáhnout tuto požadovanou šíři,“ vysvětluje Břečková z Asociace malých a středních podniků.

I v tomto případě by se ale měl poplatník vždy zamyslet nad tím, na koho se v daňových otázkách obrací. Účetní a daňový poradce totiž není totéž, každý má v oblasti daní svou specifickou úlohu. Úkolem účetního je především vést správně a strukturovaně účetnictví, z něhož pak vychází výpočet základu daně. Ten prochází úpravami – zvyšuje se o nedaňové náklady nebo naopak snižuje o osvobozené výnosy. Jaké konkrétní položky budou základ snižovat či zvyšovat, musí rozhodnout daňový poradce.

„Ideálním modelem je kvalifikovaný účetní, který u firmy dokáže identifikovat problematiku a s daňovým poradcem je konzultuje

již v průběhu roku. S kvalitní závěrkou pak připraví spolehlivé a úplné podklady, které daňovému poradci zefektivní práci a může tím i zlevnit náklady na jeho služby,“ říká Sojka.

Přesto si řada zejména drobných podnikatelů nechává zpracovat daňové přiznání pouze účetním. Avšak to může vést k sankcím v případě, že účetní udělá v přiznání chybu. „Daňový poradce je ze zákona pojištěný, takže případné sankce jdou k jeho tíži,“ vysvětluje mluvčí Komory daňových poradců Kateřina Foretová. Oproti tomu pro účetní povinnost mít uzavřené pojištění odpovědnosti neplatí.



Daňového poradce by měl vyhledat především ten, kdo má více druhů příjmů nebo rozsáhlé podnikání s celou škálou výdajů.

Daňového poradce by měl vyhledat především ten, kdo má více druhů příjmů, ale i ten, kdo má rozsáhlé podnikání s celou škálou výdajů, u kterých je důležité správně posoudit jejich daňovou uznatelnost. To je totiž častým zdrojem chyb.

### Kolik stojí daňové přiznání

Cenu, kterou poplatník zaplatí za zpracování daňového přiznání poradci, ovlivňuje náročnost zpracování, úroveň vstupních podkladů, ale i renomé daňové kanceláře. „U poplatníků s příjmy pouze ze závislé činnosti se ceny na trhu mohou pohybovat kolem dvou tisíc korun. U podnikatelských subjektů cena často závisí na způsobu uplatnění výdajů, tedy zda poplatník uplatňuje

paušální výdaje, nebo vede účetnictví. Dolní hranice je zhruba od dvou tisíc do deseti tisíc korun, přičemž horní hranice se může pohybovat v řádech desítek tisíců korun,“ popisuje Jaroslava Hanková.

Za tuto cenu od Apogea klient dostane nejen daňové přiznání, ale i kompletní přehledy pro sociální a zdravotní pojištění. Samostatní daňový poradci si je naopak často účtují zvlášť. Cena se zpravidla pohybuje kolem 250 korun za jeden přehled. Pokud si tedy podnikatel nechá od poradce zpracovat oba, zaplatí navíc pětistovku.

### Jak vybrat daňového poradce

Pokud chtějí mít poplatníci jistotu, že jim s daněmi bude radit prověřený profesionál, měli by si poradce vybrat z oficiálního seznamu Komory daňových poradců. Ten je dostupný na stránkách komory. Filtrovat je v něm možné podle krajů a okresů, aby to poplatník neměl ke svému poradci daleko. A vybírat lze i podle typů daní, na něž se konkrétní poradce specializuje.

„Co při výběru funguje zaručeně, je osobní reference od jiných podnikatelů či firem. I tak je však třeba se vždy dohodnout na rozsahu úkonů za určitou cenu, aby nenastávala zbytečná překvapení,“ doporučuje Břečková.

Je také vhodné poradce neměnit každý rok. Mít stálého, se kterým se podnikatel navíc může dohodnout i na kompletním či částečném vedení účetnictví. Podnikateli to šetří čas. Navíc i daňový poradci dávají klientům „věrnostní slevy“. Zpracovat daňové přiznání pro poplatníka, kterého znají, je pro ně totiž snazší, než když se musí s jeho byznyssem seznamovat až při vyplňování daňového přiznání. ✘